



五一档还没来临,就已经创造了“史上最挤”的纪录,十余部国产大片扎堆定档,其中包括张艺谋新片《悬崖之上》,青春爱情片《你的婚礼》,古天乐、王凯、韩庚、杨祐宁、古力娜扎的《真·三国无双》,古天乐、梁家辉、吴镇宇、林家栋和王晶的《追虎擒龙》,郭富城、段奕宏、张子枫的《秘密访客》等影片。截至发稿,预售票房已经突破七千万,五一档票房创新纪录似乎是板上钉钉了。



预售票房过7000万

最拥挤五一档票房或创纪录

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李睿

十余部影片扎堆

2021年的五一档有5天假期,也让电影市场拥有了更持久的爆发力。相比2021年春节档7天上映7部电影,截至4月27日,今年五一小长假有11部电影确认定档。4月30日有3部电影上映,分别为《你的婚礼》《悬崖之上》《冰雪大作战》;有8部电影定档5月1日,分别为《秘密访客》《扫黑·决战》《追虎擒龙》《阳光劫匪》《真·三国无双》《猪猪侠大电影·恐龙日记》《寻汉计》《恐龙飞车》。

大片齐聚,拥挤程度堪比旅游景区,原本在“520”上映的《你的婚礼》提档五一,给原本就竞争激烈的档期再添一把火。此前选择在五一定档的热门影片《古

董局中局》《世间有她》疑似撤档,虽然并未官宣,但在各大票务平台都搜索不到相关影片的预售信息。

在确认定档的11部影片中,由人气演员许光汉和章若楠主演的电影《你的婚礼》领跑五一档,热度和预售票房均位列第一。电影讲述了一对恋人在15年的得到与失去中,奋不顾身地追寻,错过又重逢,最终成为更好的自己,是一个又甜又虐的爱情故事。根据猫眼专业版显示,累计102万人想看该电影,预售票房高达2900万。

张艺谋执导的谍战大片《悬崖之上》紧随其后,预售票房也超过2000万,经过两轮超前点映,口碑领跑五一档。该片根据全勇先原创故事改编,讲述了上世纪三十年代,为了获得日本展开反人类实验的证据,张宪臣、张兰、王郁、王楚良四人组成名

为“乌特拉”的小组被派往东北,特务科长高彬已经盯上了四人,而卧底在特务科的周乙在保全自己的情况下为四人保驾护航的故事。张译、秦海璐、朱亚文和新晋“谋女郎”刘浩存组成乌特拉小队,倪大红、李乃文等老戏骨坐镇反派,雷佳音、沙溢也在演员阵列当中,加上张艺谋的号召力,吸引了不少观众的期待。

腰部影片类型丰富

热门档期电影的“二八定律”已是常态,五一档也是如此,不过腰部影片的精彩程度和实力也不容小觑。

根据游戏改编的《真·三国无双》也定档五一,游戏有着20年的历史,无论是情怀还是期待,玩家对电影关注度很高。电影中,曹操(王凯饰)召集十八路诸侯,乱世英雄一腔热血匡扶汉

室,吕布(古天乐饰)与刘备(杨祐宁饰)、关羽(韩庚饰)、张飞(张建声饰)虎牢关大战,激烈对打、冲锋陷阵,场面气势恢宏,电影将还原游戏中群雄争霸的热血故事。

悬疑电影《秘密访客》在五一档的竞争中的排名第三,想看人数累计超过25万人,导演陈正道2014年执导的《催眠大师》是为数不多的口碑和热度双高的悬疑电影,此次《秘密访客》又是一部悬疑电影,郭富城、段奕宏、张子枫以及在去年大爆网剧《隐秘的角落》中饰演朱朝阳的荣梓杉担任主演,在已经释出的物料中,幽暗的画面将秘密之家所隐藏的罪恶逐步揭露,“幸福家庭”和惊恐表情对比冲击让不少观众不寒而栗。导演靠谱、演员阵容高能,张子枫凭借《我的姐姐》《唐探》系列电影积累的好口碑和高人气让该电影期待值

爆满。

由张颂文、姜武、金世佳、李倩等主演的现实主义题材影片《扫黑·决战》定档五一,姜武和张颂文的演技值得期待。

王晶执导的剧情犯罪电影《追虎擒龙》讲述了为打击猖獗的贪腐犯罪,香港廉政公署“黑白双煞”陈克、白松安与毒枭“跛豪”、总华探长徐乐展开了一场正邪对决的巅峰之战。2017年,王晶拍摄的同类型电影《追龙》票房口碑双收,《追虎擒龙》中,传奇枭雄“跛豪”再次上线,古天乐、梁家辉、吴镇宇、林家栋四大“港片”男神领衔主演,吸引了颇多关注。

五一档也少不了喜剧电影的身影,《阳光劫匪》改编自日本作家伊坂幸太郎的同名小说,讲述了四个奇异青年组成“劫匪”团体,勇闯黑帮夺老虎的传奇冒险故事,是一部荒诞喜剧电影。

《八零九零》轻松又温暖

养老题材剧拍出青春感

当都市剧碰上现实题材,总是少不了家长里短的一地鸡毛,近期,聚焦养老问题的电视剧《八零九零》播出,摆脱了现实题材的沉重感,拍得轻松又温暖。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李睿

一点都不老的“百岁幼儿园”

在关注爱情、教育、家庭等题材的热门都市剧中,养老题材算是冷门,《八零九零》主要讲述的是叶小妹(吴倩饰)、过三爽(白敬亭饰)两位“90后”年轻人承办、重建养老院,与一群七八十岁的老年人之间发生的故事。

“养老”是全民话题,但以往电视剧中的老人形象几乎都是番位较轻的配角。《八零九零》中虽然主演也是年轻人,但故事都聚焦在老年人身上,他们性格各异,身份背景不一,经历了不同的人生和故事,老年生活也精彩,每天都不闲着,做菜唱歌、打牌下棋、运动养生。

倪大红扮演的过爷是曾经的

“金牌厨神”,外表霸气,内心却十分呆萌,还带着点“苏大强”表情包的可爱气息,被孙子过三爽忽悠住进了养老院,一下子吸引了所有老太太的注意,引起了其他老大爷的不满;过爷对林院长一见倾心,祖孙俩开启追爱模式,笑料不断;养生达人石长生的梦想是活到135岁,誓要打破世界纪录,他每天研究养生,泡茶要用天平称重,精准到克,酷爱买保健品,比保健品销售员过三爽还能忽悠;桂婆婆因为孙子意外离世抑郁成疾,患上阿尔茨海默病,只活在孙子的世界里,记得他荡过的秋千、喜欢吃的雪糕;养老院里还有“包打听”的侯爷,渴望得到子女关注的“不高兴”爷爷。

在这些老人身上,有着温馨感人的祖孙情,忘年交,也发生了罗曼蒂克的黄昏恋,温暖、轻松的剧情刻画了老年人的心理状态,呈现出一个老年人的鲜活世界。

“90后”与“80岁”的青春碰撞

虽然《八零九零》的整体氛围是轻松的,但老年人群体面对的现实问题依然沉重。要强的林院长罹患癌症,独自面对医生时冷静而克制,说自己已经“看惯了生老病死”,回到家中却黑着脸发呆,见到孙女叶小妹没忍住抱住她哭泣道“一辈子太快了”,充满不舍和眷恋,不明所以的叶小妹还打趣要让奶奶养自己一辈子,祖孙之间的感情又甜又虐。

林院长的病已经到了无法医治的地步,知道真相的叶小妹仍然不甘心地想尽各种办法四处寻医问药,只为能让奶奶多活一些日子。小妹特意给奶奶准备了联谊会作为惊喜,当歌声《莫斯科郊外的夜晚》响起,小妹拉着奶奶的手翩翩起舞,美好的画面令人泪



电视剧《八零九零》剧照

目。

另一位主角——保健品销售员过三爽是个欠债被迫、为生活奔波的小人物,观众们还在为了“邢克全”电子失恋,白敬亭本色出演带着他的贫嘴走来了。过三爽每天都像打鸡血一样推销,为了卖产品喊八十多岁的奶奶“老姐姐”,演讲“生命的价值”摸着良心说话,偷偷地把手从胸膛左侧的心脏慢慢挪到右边,“不是真孙子,能不能装孙子”“小鲜肉不吃”“我不干净了”……台词处处爆梗,妥妥一个“行走的表情包”,与过爷的爷孙日常十分欢乐,俩人斗起嘴来像极了相声大会,喜感十足。

叶小妹接手了奶奶的养老院,过三爽为了推销产品也成了养老院常驻,两个90后年轻人是一群80岁的老人相遇,碰撞出不少火花。从剧情来看,《八零九零》不够现实,人物设定也十分戏剧性,在人们认知中,老年人的世界并没有剧中那般可爱、精彩、丰富,不少观众看后会觉得“假”。好在老戏骨阵容强大,怎么演都不尬,从轻松的角度展现老年人的生活。白敬亭和吴倩两位年轻演员在一众老戏骨面前略显青涩,两位的成长剧本和感情线正在发展,剧情有笑有泪有日常,虽然题材冷门,但该剧作为家庭剧的精彩程度并不逊色。